
Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΜΑΣ ΕΚΔΡΟΜΗ 
 
Η σχολική εκδρομή του περιβαλλοντικού μας προγράμματος   «Και γίναμε 

όλοι...σταφίδα», που πραγματοποιήθηκε στις 14 Μαρτίου, όχι μόνο μας βοήθησε να 
εντείνουμε την έρευνα μας αλλά και να μάθουμε οι ίδιοι οι μαθητές περισσότερα για 
την καλλιέργεια και την αξία της σταφίδας στον τόπο μας. 
 

Μετά από ένα δίωρο ταξίδι με το λεωφορείο βρισκόμαστε επιτέλους στην 
πανέμορφη Πάτρα. Κατευθυνόμαστε  στο Πανεπιστήμιο της Πάτρας ,κρατώντας όλοι 
μια γεμάτη χούφτα σταφίδες για σνακ. Εδώ βρίσκεται και ο πρώτος μας σταθμός : το 
Τμήμα Ιατρικής και πιο συγκεκριμένα το Εργαστήριο Υγιεινής και Μικροβιολογίας.. 

 
Όντας μία από τις διακεκριμένες σχολές ιατρικής της Εύρωπης, περιμένουμε 

εναγωνίως να ακούσουμε τις πληροφορίες που θα μας δοθούν για τον έλεγχο που 
γίνεται στο νερό και στα τρόφιμα για επικίνδυνα παθογόνα μικρόβια ,πριν αυτά 
καταναλωθούν από εμάς. Οι εξειδικευμένοι επιστήμονες μας εξηγούν λεπτομερώς την 
διαδικασία με πειράματα, αφήνοντας μας με ανοιχτό το στόμα. 
 

Ύστερα ακολουθεί μία ενδιαφέρουσα παρουσίαση ,όπου περιγράφονται 
γενικότερα οι ασθένειες που μπορούν να προκληθούν από μολυσμένα τρόφιμα καθώς 
και οι έρευνες που εκπονεί  το Πανεπιστήμιο  για τον έλεγχο των τροφίμων μέχρι να  
καταλήξουν στο τραπέζι μας. Φαίνεται πως τα τοπικά μας προϊόντα είναι πολύ καλής 
ποιότητας μετά από έρευνες που έγιναν σε σύγκριση με τα εισαγόμενα ! 
 
             Η επίσκεψη μας στο τμήμα ιατρικής ήταν πραγματικά φανταστική όμως τώρα 
ήρθε η ώρα να πάμε στο οινοποιείο Αχάια Κλάους για την προγραμματισμένη 
ξενάγησή μας. Εκεί η οδηγός μας μάς διηγείται την ιστορία του Αχάια Κλάους και του 
γνωστού Ελληνικού κρασιού που παράγει, την Μαυροδάφνη. Παράχθηκε πρώτη φορά  
το 1873 και είναι ένα κρασί γνωστό για την γλυκιά του γεύση. Έχει λάβει μάλιστα 156 
διακρίσεις διεθνώς! 



 
Το Αχάια Κλάους είναι η μεγαλύτερη πρέσβειρα της Ελλάδος στον κόσμο της 
Οινοποίησης .Όλα άρχισαν όταν ο βαυαρός Γουσταύος  Kλάους, γοητευμένος από τον 
πολιτισμό της Αχαϊκής πρωτεύουσας και την γευστική δυναμική των αμπελιών της, 
αποφάσισε να δημιουργήσει την πρώτη οινική κοινότητα της Ελλάδος που 
περιλαμβάνει σπίτια για τους εργάτες, εργοστάσιο, τεράστιες δεξαμενές για την 
αποθήκευση κρασιών ,αποθήκες κ.λ.π. Είναι ουσιαστικά ένα μικρό χωριό των εργατών 
της μονάδας. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



Πολλά από τα βαρέλια στις αποθήκες είναι διακοσμημένα με ξυλόγλυπτα που 
παριστάνουν σταφύλια ,τον τρύγο ,τον θεό Διόνυσο, ενώ άλλα είναι αφιερωμένα σε 
σημαντικά πρόσωπα που πέρασαν από το Αχάια Κλάους όπως ο βασιλιάς Γεώργιος ,η 
Μελίνα Μερκούρη ,ο Ελευθέριος Βενιζέλος και άλλοι. 
 

Το ταξίδι μας τελειώνει και έτσι καθηγητές και μαθητές πηγαίνουμε τώρα να 
ξεκουραστούμε για λίγο, πριν αναχωρήσουμε για τον πολυαγαπημένο μας Πύργο 
.Αυτή ήταν μια υπέροχη εκπαιδευτική εκδρομή που δεν πρόκειται να ξεχάσουμε! 
 


